

我们在一起 携手共战“疫”

新型冠状病毒肺炎的疫情始终牵动着全国人民的心。在抗击疫情的关键时刻，新泾镇各单位纷纷吹响“战疫”集结号，众志成城，同舟共济，为打赢防控疫情阻击战贡献一份力量。

新泾镇社区卫生服务中心： 网格化精细管理做好排查



基层疫情防护如同一个个小闸口，将肆意的病毒抵抗在社区大门外。这群平日里的“健康守门人”如今依旧时刻准备着，用点滴细节温暖鼓励着居民的心。

上午9时不到，长宁区新泾镇社区卫生服务中心会议室内，一群医务人员正忙着清点名单和防护用品：口罩、帽子、手套、传染病隔离衣、鞋套、拿一次性手套包住手机……护士戴前颖和史静互相为对方整理仪容，“全副武装，谁都认不出谁了！”大家开着玩笑，但心中都明白，今天的硬仗又要打响了！

新泾镇社区卫生服务中心在此次新型冠状病毒肺炎疫情中成为了重要的一道关卡——筑牢社区防线。除了管好辖区内33家居委的居民健康外，他们还承接了长宁区集中隔离观察宾馆的防控任务。在这场没有硝烟的战争里，他们如是说，“我们不在武汉防疫第一线，但我们一定要做好居民身前的防火墙。”

早在1月21日上午，新泾镇社区卫生服务中心社区流调小分队就正式成立，由家庭医生工作室负责人蔡民强担任组长，中心7个家庭医生工作室医护人员组成，每日排

班2人（包括一名医生与一名护士），每个工作室包干4至5家居委，24小时待命。大年初一，小分队正式出发开展上门排查工作。每上门一次，便要换一套防护装备，带着团队随访表单，7支小分队便出家门了。

中心主任何方说，目前居家隔离需要符合3大指征：从湖北省来沪、抵沪少于14天、没有发热等症状。而在确定是否需隔离观察后，社区医生们还有一项重要工作——判断其适合居家隔离或集中隔离。“居家隔离人员吃饭要用一次性饭盒，放在门口等他自己拿进去，吃完了要戴手套拿走装进医用垃圾袋；隔离人员洗澡、上厕所后，需用消毒剂进行全面消毒。”医生向其家人递过已经配比好的含氯消毒剂和详细的居家隔离告知书后才离去，“居委会解决生活上的问题，公安解决出行等突发问题，我们则解决医疗问题。三方联动，一定保证好隔离人员的管理工作。”

基层疫情防护如同一个个小闸口，将肆意的病毒抵抗在社区大门外。这群平日里的“健康守门人”如今依旧时刻准备着，用点滴细节温暖鼓励着居民的心。

城管新泾中队： 细致部署 落实防控实效



新冠肺炎疫情爆发，城管新泾中队高度重视、迅速行动，坚决把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，全力投入到这场没有硝烟的“战疫”中，切实加强疫情防控，做到责任到人，任务明确。

责任明确，严格执法。城管新泾中队加强辖区内巡查、菜市场及商铺经营者的信息排查，及时清理取缔流动摊点、违规经营等

现象。

靠前排摸，杜绝隐患。城管新泾中队加强镇域内商务楼宇、沿街店铺复工，垃圾分类等落实情况。截至目前，新泾镇近1300家沿街商铺复工开业率达60%，张贴告知书300余份。

全力配合，联防联控。为支持社区防控工作，城管新泾中队在日常执法检查工作的基础上，组织执法人员奔赴小区、楼道，开展排查工作，为疫情防控提供第一手资料。

2月13日上午，有人反映福泉路某小区内居民私搭帐篷、摆放桌椅、聚集闲聊。新泾中队接报后立即与社区干部一同赶赴现场。教育劝导、协助拆违，不到半个小时，将安全隐患迅速消除。

新泾派出所： 打击破案、疫情防控两不误

“疫情就是命令，疫情就是警情”，新泾派出所的全体干警发扬吃苦耐劳、连续作战的精神，以所为家、坚守岗位，全身心投入到疫情防控工作中。

2月6日，王先生来到新泾派出所报案，称自己在某二手交易平台上看到有口罩出售的广告，后添加对方微信。王先生先后通过手机银行向对方账号转账7次，共计人民币62260元。但直到约定发货时间，王先生都没有收到货物，才发现自己被骗。新泾派出所派出两名办案民警参与专案组工作，一周后，犯罪嫌疑人郑某在江西落网。

张先生也是通过“微商”购买了口罩，但次日收到的快递却是一个空信封，张先生后悔不已，随即向公安机关报警。接报后，新泾派出所民警立即展开侦查，迅速锁定了犯罪嫌疑人田某的身份，并在本市郊区某宾馆的房内抓获归案。据田某交代，自1月下旬至案发，其利用相似手法诈骗山东、深圳、四川等地的网友5人，累计金额达2300余元。

针对近期有少数不法分子利用疫情名义实施诈骗犯罪，新泾派出所高度重视，在社区民警深入各个居民区开展疫情防控检查的同时，张贴宣传标语，提醒居民

群众要掌握正确的防范意识，做到人人知晓，杜绝上当，把好居民群众的防控“思想关”。

排摸工作是疫情防控战线的首要关卡，对疫情高发区域来沪人员、密切接触者人员、曾在重点区域活动人员的核查工作成了社区民警的重中之重。新泾派出所配合社区干部，对辖区流动人口、镇域内121个住宅小区进行排查。

近一个月来，新泾派出所还承担了一项重点任务——集中隔离点住宿的管理与疏导。新泾所迅速组建党员突击队，由所领导带队，分成协调组和驻守组。他们与专业人员密切配合，做好入住人员的宣传解释工作，确保隔离点平稳有序；与相关职能部门共同制订处置隔离点接收方案和突发事件处置预案，掌握动态情况；通过电话对被隔离人员开展情绪疏导和法制宣传。

此外，新泾派出所还将辖区12处口罩售卖点作为近期街面巡防重点，落实警力开展现场秩序维护工作，确保现场安全有序。从1月23日开始，不间断对重点地区来新泾镇的人员开展核查。截至当前，对来沪人员核查比对4000余人次。

新泾市场监管所： 保持初心 坚守岗位 彰显风采

突如其来的疫情打断了本该热闹喧嚣的春节假期。疫情初期，新泾市场监管所快速响应，党支部按照疫情防控要求，及时召开党员干部大会，传达上级紧急会议精神和疫情防控工作要求，要求全体党员干部在思想上高度重视，严格按照防控要求，坚守防疫一线，扎实做好各项疫情防控工作。同时，针对辖区内检查防控工作，每次检查都有所班子带领党员对药房、超市等进行现场检查，落实价格管理、质量保障等工作。

新泾市场监管所积极发挥战斗堡垒作用，成立了所党员青年突击队，动员每名党员青年干部，疫情当前，冲锋在前，履职尽责，守土有责，践行初心使命，严格贯彻落实上级防控工作要求，扎实做好疫情防控各项工作。突击队员每天对辖区的餐饮单位、集贸市场、超市卖场、药店、人员流动密集场所等进行了全覆盖检查，发放《疫情防治相关商品的价格提醒告诫函》，第一时间处理防护用品价格、餐饮预订等各类投诉举报，检查各项工作制度落实情况，积极配合镇政府做好商务楼宇开工前检查工作，严格落实2月9日后开工要求，关停宠物店，美容美发店，洗足房等工作。

疫情就是命令，防控就是责任，落实就是使命，随着防控工作的进一步深入，药械、食品安全工作的重要



性逐渐显现。新泾市场监管所及时做好防控监管工作调整安排，指定专人对辖区9家定点药店进行驻场监管，重点对口罩、消毒等防护用品的销售情况进行现场督查，对辖区农贸市场、大型超市、小型便利店等进行定点检查监管，杜绝哄抬价格、药店口罩定额销售登记、产品质量存在问题等情况，全力保障辖区消费秩序的平稳有序，有效落地监管职责。

区域单位人工智能企业： 把“菜篮子”送到居民家门口



疫情当前，“宅”在家就是为社会做贡献，但同时，一个与生活息息相关的问题出现了：能不能就近买菜？菜价会不会涨？

为了方便新泾镇的居民就近买菜，区域单位人工智能企业——深兰科技联手美天市场，主动提出合作意愿，将自动售货车配上新鲜的蔬菜，把“菜篮子”送到居

民群众的家门口。这一想法与新泾镇落实防疫属地责任，为居民提供便利服务的宗旨颇为契合。

2月18日一早，身披彩绘图案的移动蔬菜巴士“芭堤雅”带着青菜、芹菜、胡萝卜、白萝卜、西红柿等近20种平价菜驶进了新泾镇的天山星城小区。

居民们一个个有序排队，每次一位进入车厢自行购物、自主结算。购买现场，天山星城居民区的党员志愿者主动前来帮忙做好引导、维持秩序等工作。移动蔬菜巴士内，菜品品种丰富、摆放有序，货源充足。

为了尽可能避免、减少购买时可能出现的人员密集，深兰科技按照“安全、高效、便利”的原则为这辆移动蔬菜巴士做好了全方位的准备工作。移动蔬菜巴士停在居民区指定位置，居民一人进入车厢，扫码支付，做到人与人不接触、不聚集。货品供应及时，做到不缺货、不断货，每次补货做好整柜消毒工作。

据了解，移动蔬菜巴士后续还将进入新泾镇双流、怡景苑等居民区进行售卖试点，每天将新鲜的蔬菜提供给居民，疫情期间为居民群众的生活所需提供便利。

根据社区防控要求，移动蔬菜巴士需实行上车测温、安全辅助等配套措施。未来这个AI移动菜场将实现无人零售、刷手上车、自行购物、自主结算三步即可完成购物。